

СООБЩЕНИЕ ТАСС Новая выдающаяся победа советской науки и техники в канун 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции

Автоматическая станция
«Венера-4» вошла
в атмосферу планеты
Венера и совершила
посадку на ее поверхность

18 октября 1967 года советская автоматическая станция «Венера-4», пройдя расстояние около 350 миллионов километров, достигла планеты Венера.

В течение 4-месячного полета станция позволила получить новые многочисленные данные о физических свойствах космического пространства.

При подлете к планете Венера станция зафиксировала отсутствие заметного магнитного поля и радиационных поясов планеты. Обнаружена слабая воронодная корона.

18 октября 1967 года, в 7 часов 34 минуты московского времени автоматическая станция «Венера-4» вошла со второй космической скоростью в атмосферу Венеры, и от станции отделился спускаемый аппарат — научная лаборатория. После аэродинамического торможения спускаемого аппарата в атмосфере планеты автоматически сработала специальная парашютная система, и он продолжал плавное снижение в атмосфере Венеры.

Научные приборы спускаемого аппарата проводили непрерывные устойчивые измерения и передачу на Землю параметров атмосферы Венеры в течение полутора часов на протяжении 25 километров. Аппарат опустился на поверхность планеты, доставив второй вымпел с изображением Герба Союза Советских Социалистических Республик.

Проводились замеры давления, плотности, температуры и химического состава атмосферы Венеры.

На протяжении участка измерений температура атмосферы изменялась от 40 до 280 градусов Цельсия, атмосферное давление — от 1 до величины порядка 15 атмосфер. Измерения показали, что атмосфера Венеры почти полностью состоит из углекислого газа; кислород и пары воды составляют около полутора процентов; заметных следов азота не обнаружено.

Данные научных измерений обрабатываются и будут опубликованы.

Таким образом, советская автоматическая станция «Венера-4» впервые осуществила плавный спуск и посадку на поверхность планеты и позволила получить ценнейшие данные о планете Венера.

Научные исследования, выполненные советской автоматической межпланетной станцией «Венера-4», — новая выдающаяся победа советской науки и техники, важнейший этап в исследовании планет солнечной системы.

НО.
ВОС.
ТИ

● САРАТОВ. Проект крупного газопровода Мыльджино — Барнаул начал разрабатывать саратовский институт Востокипрогаз. Длина будущей трассы, которая протянется от Васюганских болот в Томской области, — 1500 километров. По газопроводу в Новосибирск, Томск, Кемерово и Новокузнецк ежегодно будет подаваться около десяти миллиардов кубических метров газа.

● ЛИПЕЦК. Тракторный завод выпустил образец универсального трактора «Т-40». Новая машина может работать с различными прицепами и навесными орудиями со строительной и землеройной техникой. Для трактора, в частности, сконструирован небольшой экскаватор с гидроуправлением в бульдозер, сменное оборудование для механизации землеройных работ.

Выдающийся успех советской науки

Боллективы ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, принимавшие участие в создании, изготовлении, запуске и осуществлении полета автоматической межпланетной станции «Венера-4», рады доложить родной Коммунистической партии и Советскому правительству, что в годовщину славного пятидесятилетия Великой Октябрьской социалистической революции выполнено еще одно важное задание партии и правительства, говорится в рапорте, направленном Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР.

Как и весь советский народ, отмечается в рапорте, мы горды тем, что первая автоматическая станция, достигшая поверхности Венеры, так же, как и первая станция, совершившая мягкую посадку на Луну, создана и запущена у нас, в Советском Союзе.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР в своем приветствии горячо и сердечно поздравили ученых и конструкторов, инженеров, техников и рабочих, коллективы организаций, принимавших участие в разработке, создании, запуске и осуществлении полета автоматической станции «Венера-4», впервые совершившей плавный спуск на поверхность Венеры.

Успешное осуществление полета на планету Венера автоматической станции и проведение сложнейших научных экспериментов — это новое, выдающееся достижение советской науки и техники, важнейший вклад в мировую науку, подчеркивается в приветствии. Новая победа в космосе — замечательный подарок к пятидесятилетию Великой Октябрьской социалистической революции, яркое свидетельство расцвета творческих сил советского народа, роста могущества нашей Родины, преимущества социализма.

ТАСС.

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 210 (9752)

пятница,

20

октября 1967 года.

Год изд. 37-й.

Часть 2 кв.

Вторая сессия Верховного Совета РСФСР

В Большом Кремлевском дворце 17 октября начала работу II сессия Верховного Совета РСФСР седьмого созыва.

Сессия проходит в канун великого праздника — 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции, когда в нашей стране царит небывалый трудовой подъем. Депутаты Верховного Совета Российской Федерации не только подведут итоги юбилейного года, но и обсудят перспективы развития народного хозяйства России на последние годы — до конца текущей пятилетки.

10 часов утра. Депутаты и гости сессии тепло встречают появление в ложах товарищей Г. И. Воронова, А. И. Косягина, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, В. В. Гришина, Д. Ф. Устинова, И. Ф. Капитонова, Ф. Д. Кулакова, членов Президиумов Верховных Советов СССР и Российской Федерации, членов правительства РСФСР.

2. О Государственном бюджете РСФСР на 1968 год и об исполнении Государственного бюджета Республики за 1966 год.

3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

4. Избрание Верховного суда РСФСР.

По первому вопросу повестки дня слово для доклада предоставляется заместителю Председателя Совета Министров РСФСР, председателю Госплана Республики депутату К. М. Герасимову.

С докладом «О Государственном бюджете РСФСР на 1968 год и об исполнении Государственного бюджета Российской Федерации за 1966 год» выступил министр финансов Республики депутат И. И. Фадеев.

С содокладом на сессии выступил председатель планово-бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутат И. Е. Клименко.

Затем началось обсуждение проектов народнохозяйственного плана и бюджета Российской Федерации.

Слово для доклада о результатах проверки полномочий избранного депутата Д. Т. Пароитникова предоставляет председателю Мандатной комиссии депутату Н. Л. Коновалову.

Депутаты единогласно утверждают постановление Мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР о признании полномочий депутата Д. Т. Пароитникова избранного 1 октября 1967 года по Грязинскому округу (Липецкая область).

Затем депутаты единогласно утверждают повестку дня сессии:

закон о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1968 г. и планах развития народного хозяйства РСФСР на 1969 и 1970 годы. Приняты также закон о Государственном бюджете РСФСР на 1968 год по доходам и расходам в сумме 29007322 тысячи рублей и постановление Верховного Совета РСФСР, утверждающее отчет об исполнении Государственного бюджета РСФСР на 1966 год.

Утверждены Указы Президиума Верховного Совета РСФСР.

Сессия избрала Верховный суд Российской Федерации. Председателем Верховного суда избран депутат Л. Н. Смирнов.

Председательствующий М. Д. Миллиончиков оглашает постановление Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС о награждении Российской Советской Федеративной Социалистической Республики за заслуги в развитии социалистической экономики и культуры памятным знаком, учрежденным в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Сессия избрала Верховный суд Российской Федерации за заслуги в развитии социалистической экономики и культуры памятным знаком, учрежденным в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Это памятное здание остается на вечное хранение как символ трудовой доблести трудящихся республики.

Под бурные аплодисменты всего зала группа депутатов вносит знамя и устанавливает его около скульптуры В. И. Ленина.

Член Политбюро ЦК КПСС Председатель Совета Министров РСФСР депутат Г. И. Воронов поблагодарил Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета и Совет Министров СССР, ВЦСПС за высокую оценку труда рабочих, колхозников и служащих Российской Федерации.

На этом второй сессии Верховного Совета РСФСР закончилась свою работу. (ТАСС).

ЗАБОТЫ ГОРОДА — НАШИ ЗАБОТЫ

Любая партийная организация, будь то большая или малая, живет в предъюбилейные для нашей страны дни одной заботой — как наиболее достойным образом отметить эту историческую дату. Пусть и не каким-то сверхнезаурядным событием — ведь выполнение решений XXIII съезда партии и других ее директив тоже отличный подарок 50-летию Великого Октября. Эта мысль четко была выражена в отчетном докладе партийного бюро водоканалтреста.

Коммунисты нашего предприятия, все члены коллектива отчливо себе представляют, насколько от их работы зависит настроение прокопчан, — говорил секретарь парторганизации П. И. Митрюков. — А потому они все делают для того, чтобы шла вода в дома трудающихся, чтобы отлично работали и другие службы треста.

Если говорить о том, как реализуются эти намерения, то лучшей иллюстрацией здесь будут цифры выполнения предоктабрских обязательств — план подачи воды выполнен, кроме того, уложено новых труб почти 700 метров, отремонтировано 240 водоизоб разных колонок, сэкономлено электроэнергии на 4 с лишним тысячами рублей, а внедрение рационализаторских предложений принесло тресту еще почти 6 тысяч рублей экономии.

Все эти данные радуют, отмечено собрание. Но о нашей работе трудающихся города судят, по тому, как бесперебойно поступает в их дома вода, как четко работают другие наши службы. В канун юбилея мы совсем не стре-

Идут отчеты и выборы в партийных и комсомольских организациях

мимся радужными цифрами прикрыть свои недостатки, — наоборот, коммунисты, все трудающиеся подходят к своей работе с еще большей требовательностью.

Вот почему в адрес партбюро и руководства трестом звучала здесь резкая критика. Были высказаны претензии за то, что не приняли необходимых мер для освоения средств, отпущеных на капитальный ремонт водопроводной разводящей сети. «Сэкономленные в прошлом году таким образом 100 тыс. руб. — яркий факт головотрясения. Да и нынче из отпущеных 50 тысяч рублей освоено не более 30 тысяч. Такое же положение на гидроузле — отпущенные средства не используются, а службы и остальные коммуникации, не поддерживаемые ремонтом, изнашиваются и переходят служить как следует.

Говоря о всех этих недостатках, выступающие, в том числе и рядовые коммунисты, не снимали с себя ответственности. И это было тоже одной из характерных особенностей нынешнего отчетного собрания, которое показало, как за год выросла активность партийной организации, как возросла требовательность всех и каждого, прежде всего коммунистов к себе. Мы вправе считать, что повышение ответственности за порученное дело — прямое следствие работы партийной организации, которая уделяла самое серьезное внимание идеальной заряжке трудающихся, росту рядов партии.

В своем решении собрание записало: и в дальнейшем продолжать эту успешно начатую работу, устранив недостатки в руководстве хозяйственной деятельностью, обеспечить бесперебойную службу такого важного участка в жизни города, как водоканалтрест. На состоявшемся затем организационном заседании партбюро секретарем парторганизации был избран Ф. И. Ханов.

И. БРЫЗГАЛОВ.

ОНИ ПРИЕЗЖАЮТ в Москву, и их воображение захватывает Красная площадь, высотные здания, широкие проспекты и улицы... Но главное для них — завод. Государственный подшипниковый завод № 1, или, как его называют, «дедушка отечественных подшипников». А «они» — молодые прокопчане и прокопчанки, которые в Москве проходят трудовую практику опытом и традициями, сложившимися на старейшем предприятии страны. Овладев навыками работы, молодежь возвращается в Прокопьевск, чтобы продолжить работу на нашем ГПЗ № 14...

Чтобы познакомиться со всеми практикантов из Прокопьевска, а их на ГПЗ № 1 больше тысячи, потребовалось бы много времени. Поэтому мои впечатления ограничиваются только некоторыми встречами да добрыми заметками в заводской газете «За отличный подшипник». Когда идешь по бесконечным лабиринтам цехов завода, опущаешь тот высокий ритм современного производства, в котором есть частница и моего земляка — прокопчани-

на. В отделе кадров мне сказали:

— Девчата и ребятами мы доволны. Хорошо, по-сибирски, споро работают. Тут у нас негласное соревнование между практикантами из Прокопьевска и Винницы. Так прокопчане на голову выше.

Такое было приятно слышать. А еще лучше — разговаривать с девчатами. Шариководильный цех № 1. Здесь работают 95 прокопчанок. Они занимаются шлифовкой желобов внутренних и наружных колец, сборкой и сортировкой подшипников. На вопрос о том, как осваивают профессию сибирячки, начальник участка К. И. Бобков ответил:

— Уже в течение месяца все добиваются высокого мастерства и начинают выполнять нормы выработки. А от нас уезжают с четвертым, пятым и даже шестым разрядами.

В числе лучших сюда называл Сашу Середу, Тамару Федоринову. А вот Валя Смирнова, например, обслуживает сразу два станка. Доверили ей стакки, потому что опыт у девушки уже большой. Два года работает на заводе. Рядом с Валей —

ПРЕЖДЕ чем говорить о самом собрании, которое состоялось на шахте «Зиминка-Капитальная», я скажу о том, как к нему готовился комитет ВЛКСМ. А подготовился он так, что отчетно-выборное собрание стало главным собранием города и по своему содержанию, и по активности комсомольцев. Здесь заблаговременно создали комиссию, члены которой беседовали с комсомольцами, обобщали их предложения и замечания, помогали комитету ВЛКСМ написать отчетный доклад, провести разъяснительную работу среди юношей и девушек о предстоящем событии в жизни их организации.

Приятно были удивлены комсомольцы, когда им накануне вручили открытки, приглашающие на собрание.

Это обычное явление, что секретарь комсомольской организации вынуждается перед началом собрания: все ли комсомольцы явятся. Но на этот раз Г. Венгер волновался зря: не пришли только те, у кого были уважительные причины.

В зале, кроме комсомольцев, сидели и приглашенные — коммунисты, руководители общественных организаций шахты.

Секретарь комсомольской организации шахты Г. Венгер построил свой доклад так, что он вызвал комсомольцев на откровенный разговор о жизни своей организации. Докладчик отметил, что молодежь шахты, как и вся молодежь города, стремится к юбилею Великого Октября прийти не пустыми руками. На предпринята обявление юбилейная вахта «50-летию революции — 50 ударных дней». В эти дни была создана комсомольско-молодежная бригада, которая обязалась прой-

ти сверх плана 200 метров выработок. Проводятся беседы, лекции, посвященные юбилею Советской власти.

За отчетный период комитет ВЛКСМ больше, чем прежде, уделял внимания повышению активности, укреплению дисциплины комсомольцев, росту рядов. Комсомольская организация стала ближе к подросткам, особенно к тем, кому предстоит служить в

членов, Людмилу Данилова.

Тех, кто поднялся на трибуну собрания, волновали и такие стороны жизни молодежи шахты, как учеба, отдых и внимание к новичкам, которые вступают в члены ВЛКСМ. Юрий Пинкевич, частности, сказал:

— В тот период, когда юноши и девушки готовятся в комсомол, они чувствуют заботу комитета ВЛКСМ, их приобщают к жизни

ГЛАВНОЕ СОБРАНИЕ ГОДА

Советской Армии. С призывающим проводились беседы, их направляли в спортивные, которые были организованы Рудничным райкомом ВЛКСМ. В этом году намечено открыть клуб «Пионер».

Докладчик очень обстоятельно проанализировал те промахи и упущения в работе комсомольской организации, которые предстоит исправить в будущем. Об этом же говорили и выступившие на собрании. Почти каждый проводил мысль о том, что надо повысить ответственность комсомольца за порученное ему дело.

И начинать надо прежде всего с членов комитета ВЛКСМ. Не все из них оправданы доверие, оказанное им комсомольцами, не все добросовестно относятся к выполнению своих обязанностей. Например, Петр Баландин, Петр Ка-

рганов, А получив комсомольские билеты, они зачастую оказываются не у дел. О них вспоминают только тогда, когда нужно собрать взносы.

Слушая выступление С. Г. Меркурова, комсомольцы вместе с ним перенеслись в 30-е годы, когда их сверстники с энтузиазмом трудались на строительстве шахт, под землей, добывая уголь.

В ходе собрания комсомольцы вносили свои предложения, направленные на улучшение деятельности организаций. Так что решение, принятые здесь, в полной мере выражало коллективное мнение всех присутствующих. А так и должно быть на любом комсомольском собрании, и особенно на отчетно-выборном.

Ю. МАРЧЕНКО,
зав. орготделом горкома
ВЛКСМ.

СПОЙ СИБИРСКУЮ, ПРОКОПЧАНКА!

сестры Лиды и Ларисы Юдины.

Многих прокопчан уже называют москвичами. К ним подходят с высокой столичной меркой. А если уж назвали тебя лучшим, то действительно это так. В этом смысле уместно будет рассказать о Феде Владенце. Лишь год работает он на ГПЗ № 1. Привез с собой огромный запас энергии, неукротимость характера и истинную сибирскую покладистость. Недавно Федя награжден значком Центрального Комитета ВЛКСМ «Молодому передовику производства». Избран групкомсортом.

Когда я пришел на сборочно-шлифовальный участок и спросил о прокопчанках, мне начали рассказывать о Жене Калижириной и Нине Филимоновой.

В основном о Нине. Говорили о том, что она хорошо работает и что ее оставили замещать мастера по комплектовке, и что она учится на пятом курсе машиностроительного техникума. Будет плановиком-экономистом. А Нина сказала:

Р Е П О Р Т А Ж



Всем я обязана моей первой учительнице Марии Николаевне Громовой.

Но особо хочется сказать о Тамаре Кособоковой. Хотя она

приехала на завод, стала строителем. Тамара работает в бригаде отделочников. Ее не считают временной. Не могу не обратиться здесь к заводской газете: «...Перекликаются где-то за

стенами инструменты слесарей-сантехников: дятлом стучит зу-

било, надгребную скрипит но-

жовка, и вдруг чистый девичий

голос запел «Лен»...

Тихо, чтобы не помешать, поднимаемся по лестнице. Голос слышится все отчетливей.

Седьмой этаж. Здесь работает

так, чей голос привлек наше

внимание.

Мы спросили попавшегося на

навстречу бригадира маляра

Василия Киселева:

— Кто так славно поет, и

не мешает ли песня работе?

— Это Тамара Кособокова. Пост хорошо, а работает еще

лучше. Зайдите посмотреть,

— ответил бригадир.

...По площадке 7-го этажа прошли двое, тоже маляры. Заглянув в приоткрытую дверь, одна из них крикнула:

— Прокопчанка, спой еще... Свою, сибирскую! Чтоб работала веселей.

Приедут прокопчане из Москвы. Привезут мастерство и многое впечатлений. А главное — они оставят в столице частицу сибирской доброты и трудолюбия.

Ю. ДЯКОНОВ.

На снимках: (вверху) Валя Смирнова, Женя Калижирин; (внизу) Нина Филимонова (справа) со своей наставницей М. Н. Громовой.

Прокопьевск — Москва — Про-

копьевск, ГПЗ № 1.



© В октябре 1917 года рабочие нашего рудника и жители села Прокопьевского создали свой первый Совет. С тех пор минуло 50 лет.

С вопросом, каков Прокопьевск сегодня, как он изменился за годы роста и становления, как обслуживают его жителей, мы обратились к заместителю председателя горисполкома Александру Афанасьевичу Дубровскому.

Вот его рассказ.

Необыкновенный год идет поступью по нашей земле. Для нас, прокопчан, 1967-й год является двойным юбилейным. В дни этих юбилейных дат мы подводим итоги борьбы и побед за полвека, а точнее, за историческую эпоху, неизвестную изменившую весь облик нашего шахтерского города, выросшего на месте захолустного села.

Если в 1922—27 годах в Прокопьевске было 2 школы — начальная в селе Прокопьевском и семилетняя на руднике с одним 5-м классом и одной учительницей, имевшей высшее образование, — то в настоящее время в нашем городе 81 школа. В них обучается свыше 63-х тысяч учащихся, работает 2505 учителей, большая половина которых имеет высшее образование.

Город Прокопьевск занимает первое место в Кузбассе по насыщенности учреждений культуры.

В 1917 году учреждения культуры исчислялись 1-й библиотекой с книжным фондом 1200 экземпляров книг, и одним красным уголком, а в настоящее время в Прокопьевске 137 библиотек с книжным фондом 3 миллиона экземпляров, 95 красных уголков, 7 дворцов культуры, 15 клубов, музыкальное училище, 3 музыкальных школы. Гордостью нашего города является городской краеведческий музей.

Первый кинотеатр в городе был построен в 1933 году. Сейчас в Прокопьевске 6 государственных кинотеатров и 23 киностанции при ДК культуры и клубах.

Большой вклад в дело коммунистического, нравственного воспитания прокопчан вносит наш драматический театр имени Ленинского комсомола. В юбилейном году 10 работников театра и



В этом году городской больнице исполнилось сорок лет. Онаросла вместе с Прокопьевским рудником. С нее, по сути дела, и начиналось здравоохранение в нашем городе.

В 1925 году молодого врача Фокину, после окончания медицинского факультета Томского университета, направили на Прокопьевский рудник. В то время к нему вела лишь одна железнодорожная ветка. И ехали так, что без риска отстать от поезда в дороге рвали цветы. Край-то крутом таежный.

Таежным оказался и рудник, куда приехала одна из первых врачей Прокопьевска. Промышленный центр его представляла штольня с небольшим рабочим поселком. Здесь, на месте нынешней шахты «Коксовая-1», находилось медицинское учреждение. Представляло оно небольшое деревянное здание, на первом этаже которого разместилась больница на 25 коек, на втором — амбулатория. Фокина стала вторым врачом. Об отделениях тогда и говорить не приходилось. Прием всех больных велся одним врачом. И взрослые, и дети — все шли в рудничную больницу.

Работа в таких условиях заставляла многое учиться. Лидия Алексеевна не была хирургом, но тогда случалось, срочные операции делала сама. Приходилось быть одновременно и терапевтом, и неврологом, и зубы лечить, и бороться с инфекционными заболеваниями. Во дворе больницы стоял домик на десять коек. В нем и лечили инфекционных больных. Не считается сейчас страшным заболеванием у детей склероз.

Необходимый год идет поступью по нашей земле. Для нас, прокопчан, 1967-й год является двойным юбилейным. В дни этих юбилейных дат мы подводим итоги борьбы и побед за полвека, а точнее, за историческую эпоху, неизвестную изменившую весь облик нашего шахтерского города, выросшего на месте захолустного села.

ОТ ОКТЯБРЯ ДО ОКТЯБРЯ

других учреждений культуры награждены значками «За отличную работу».

Для увековечивания памяти героев гражданской и Отечественной войны в Прокопьевске открыты мемориальные доски на месте здания бывшего аэроклуба, на месте, где установлена первая динамомашинка, подаренная В. И. Лениным шахтерам Прокопьевска. Ко Дню шахтера в Прокопьевске был открыт обелиск «Почетные граждане города». Будут открыты памятник Н. Островскому, а также мемориальные доски на зданиях дворцов, клубов, шахт и учреждений в память пребывающих в Прокопьевске выдающихся деятелей партии.

Одно из выдающихся достижений Великого Октября — это забота государства о здоровье трудающихся. В Прокопьевске ежегодно увеличиваются ассигнования на здравоохранение. Только за последние 17 лет бюджет здравоохранения вырос с 3 млн. 17 тыс. рублей до 10 млн. 305 тыс.

На сегодняшний день в городе 26 больниц, 13 поликлиник, 14 женских и 15 детских консультаций, 37 летягий, молочные кухни. Медицинское обслуживание рабочих промышленных предприятий ведется медикосанитарными частями, такими, например, как крупнейшая медсанчасть шахты «Коксовая-1», являющаяся школой передового опыта. В ре-

зультате проводимых оздоровительных мероприятий заболеваемость снижена за последние 10 лет более чем в 2 раза.

Каждый год в Прокопьевске вводят новые медицинские учреждения. Только в нынешнем году войдут в строй действующих три новые больницы на 1000 мест. Все они будут

установкой 442 новых светильников. Почти все центральные улицы получили новое люминесцентное освещение. Большие работы проведены в текущем году и по строительству водопроводных сооружений (2-й очередь Карагумышского гидроузла), реконструкции улицы Фасадной, которая переименована в проспект Шах-

ской сети города получают новые формы и методы обслуживания покупателей. Это и торговля по образцам, самообслуживание, предварительные заказы и доставка товаров на дом и т. д.

Коллективы торгующих организаций и предприятий постоянно являются победителями всесоюзного социалистического соревнования. Только в этом году коллектив ОРСа № 2 треста Кировуголь по итогам соревнования дважды был удостоен призовых мест.

План товарооборота девяти месяцев юбилейного года выполнен досрочно.

Под неслабым вниманием городской партийной организации и исполкома городского и районных Советов находится бытовое обслуживание. Если сеть предприятий службы быта в 1958—1959 годах состояла из 100 ателье, мастерских, парикмахерских и приемных пунктов, то в настоящее время цифра эта увеличилась вдвое. В Прокопьевске к услугам населения 200 специализированных ателье и мастерских, большинство из которых оформлены в современном стиле, обработаны новейшими машинами, станками, современной мебелью. Введены в строй действующих фабрика по ремонту обуви, производственная мощность которой 500 пар обуви в сутки, два трикотажных ателье, 10 специализированных ателье верхней одежды и легкого платья, парикмахерские салоны, два фотосалона и т. д.

Предприятия службы быта освоили и оказывают более 150 видов бытовых услуг.

Коллективы предприятий службы быта поставили задачу добиться в юбилейном году бытовых услуг на каждого жителя города до 15 рублей, т. е. с ростом за последние 10 лет в 2,5 раза.

ОПЛОТ ЗДОРОВЬЯ ПРОКОПЧАН

латина. Натуральная оспа вообще ушла в прошлое. А в те годы медикам пришлось повоевать с неей.

Но быстро рос рудник, вместе с ним росла, совершенствовалась служба здоровья. Уже через год открылся зубной кабинет. Открылась детская консультация. И хотя в рудничную больницу все еще в бочках подвозили воду, дни ее были сочтены. Строилось капитальное здание.

В 1927 году открылась нынешняя горбольница. А деревянное здание продолжало свою жизнь — в нем открылась станция скорой помощи. Теперь уже больных доставляли не на носилках, как раньше, а на конных повозках. Летом работники «скорой» спешили на телегах, зимой — на санях. Но зато больных уже распределяли в горбольнице по отделениям. Первыми врачами ее были отличный хирург Иван Григорьевич Скворцов, травматолог Михаил Иванович Никифоров, Нина Антоновна Галкина, Михаил Моисеевич Рыбкин.

Первым всегда трудно. Трудно было потому, что недоставало медицинского оборудования, нужных препаратов.

Невозможно себе сейчас представить отсутствие лаборатории. В течение суток там получают все необходимые анализы.

Обследуется каждый больной. А тогда количество обследуемых приходилось ограничивать — на одного врача в месяц выделялось 16 путевок. Следовательно, анализ он мог получить лишь на 16 человек. Таковы были возможности первой лаборатории, организованной в горбольнице.

Не представляет сейчас столь острой проблемы переливание крови. В городе этой службе отведена целая станция. В прошлом году на первом городском слете доноров присутствовало 500 человек. А в 30-е годы донорство начинало с кабинета переливания крови при горбольнице. И кровь давали всего пять человек. Среди них Агриппина Ефимовна Баранова. Скольким людям спасла она жизнь! Как часто приходили к медсестре физиокабинета прямо во время операции! И донор Баранова отдавала человеку свою кровь. Выручала она и тяжело раненых в годы Великой Отечественной войны. И сейчас Агриппина Ефимовна работает все в той же горбольнице. На ее глазах рождалось это учреждение. Как и все сотрудники, работала и она на строительстве второго корпуса горбольницы. В 1936 году его сдали в эксплуатацию. И тогда открылись новые отделения: неврологическое, уха-горла-носа, терапевтическое. А это значит, что прокопчане стали получать уже спе-

циализированную всестороннюю

медицинскую помощь.

Оплотом здоровья человека была горбольница и в годы Отечественной войны. Она давала госпиталям надежные, опытные кадры медицинских работников. Понистине героическим в те суровые дни был труд людей в белых халатах. Они взяли на себя не только обязанности охраны жизни, здоровья прокопчан. Медицинскому персоналу приходилось заботиться и о том, чем и как на-

бы накормить больных. Эти же руки стирали уже использованные бинты и снова перевязывали ими раны. Эти же руки висаживали на территории больницы деревья.

Сегодня горбольница — медицинское учреждение, оснащенное современным оборудованием. Здесь работают знающие свое дело специалисты. На службе здоровья людей — девять отделений. Среди них недавно открытые — радиологическое, анестезиологическое. Работает теперь кабинет лечебной физкультуры. Здесь проводятся сложные операции на сердце, применяются новейшие методы лечения.

В. ЕРОФЕЕНКО.



Надежда Кирилловна ТОПОРКОВА, которую вы видите на снимке, одна из лучших врачей города. Работает она уже более 17-ти лет. Сейчас в городской больнице заведует терапевтическим отделением. Прекрасный специалист, внимательный, чуткий человек, она успешно делает то, что должен делать медик — несет людям здоровье.

Фото В. ГРЫЗЫХИНА.

